一片丹心在林海

-记湖南省"人民满意的公务员"胡小许

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 张志勇

2021年12月29日,第七届湖南 省"人民满意的公务员"表彰大会在长 沙召开,洞口县林业局党组书记、局长 胡小许获此殊荣。

胡小许扎根林业一线32年,从林 场技术员到林业站站长,从林场场长 到林业局局长,不改初心,是习近平生 态文明思想的坚定信仰者、忠实践行 者和有力传播者。

林海中的"先锋树"

月溪国有林场老职工记得,由于 管理混乱、人心涣散,到2002年林场 累计亏损500多万元,560名职工连续 16个月发不出工资。而就在当年,胡 小许受命担任该林场场长。

当时,月溪国有林场荒置的山场 面积约3万亩,占林场总面积的四分 之一。胡小许意识到,坚持生态优先、 保护为主,坚持绿色发展、生态为民, 坚持问题导向、因地制宜,才能找到突 破口。他跋山涉水走遍了全场8个工 区、60多个护林点。林场的基本情况、 职工们的想法和建议,他记满了厚厚 三本笔记,写下约15万字的调研手 稿。掌握第一手资料后,他创造性地提 出"植树造林和林业产业两手抓,两手 都要硬"的新举措。

2015年,国家全面启动国有林场 改革,月溪国有林场被明确为公益一 类事业单位,实现了财政全额拨款。从 这一刻起,林场真正停止砍树卖树的 经营模式,职工月平均工资达到4000

胡小许激动地说:"习近平总书记 提出了'绿水青山就是金山银山'的理 念,为我们林业工作指明了方向,林场 改革成功又为干部职工解决了后顾之 忧,林业遇上了前所未有的好时代 ……"他们细心呵护林区的一草一木, 还通过"森林质量精准提升""国家储 备林"等项目的实施,逐渐恢复植物群 落,保持了物种的多样性。

尤其是在高海拔石漠化地区,胡 小许经过多年探索实践,总结出凿岩 挖坑培土种植法,成功种植出适应性 强的松树、柏树、高山杜鹃等树种。经 过19年的努力,月溪国有林场发生了 翻天覆地的变化:森林总蓄积量由原 来的35万立方米增加到98.5万立方 米,森林覆盖率由原来的56%增加到 94.5%,生态公益林面积达8.6万亩,占 林场总面积的74%,石漠化治理0.8万 亩.....

看到如此丰厚的绿色家底,林场 职工纷纷表示:胡小许这个班长当得 好,他是林场干部职工的领头人,也是 林场11.6万亩林海中的"先锋树"。

多年来,胡小许带领林场推出 了一系列行之有效的改革举措,大 力发展林业产业。在政策框架内,胡 小许鼓励职工利用林场资源优势, 发展林下经济,并带动山区林农发

绿水青山的"推动者"

2021年,胡小许因工作成绩突 出,被提拔为洞口县林业局党组书记、 局长。他结合洞口县林业实际,认真贯 彻"三区一中心"发展战略,做高质量 绿色发展的建设者、守护者、探路者。

中央、省出台《林长制实施意见》 以来,胡小许认真学习,深刻领会,敢 为人先,获得洞口县委、县政府的大力 支持,在全省先行先试,在该县全面推 行林长制。

洞口县创建省级森林城市工作, 正在如火如荼地开展。胡小许开拓出 -条新路子:打造"一座森林城市、十 个美丽乡镇、百个秀美村庄、千条生态 廊道、万户美丽庭院",以省级森林城 市这一支点,撬动全县城乡绿化美化。 仅2021年,洞口县就完成义务植树约 360万株,建成秀美村庄26个、美丽庭 院1200多户,为创建森林城市和发展 全域旅游奠定了生态基础,有效助力 乡村振兴。

同时,胡小许主动沟通,积极作为, 成功争取省、市立项总投资24.95亿元 的"雪峰山生态保护修复"工程。其中, 县级财政已解决1.17亿元建设森林康 养项目,为洞口再添新绿3万亩。





2021年12月30日,从市 公安局传出消息,该局巡特 警支队特警二大队(猎豹突 击队)被湖南省委、湖南省人 民政府授予"湖南省第七届 人民满意的公务员集体"称 号,这也是该大队继2021年 9月被评为"全国青年文明 号"后获得的又一殊荣。图为 该大队部分队员 2021年12 月28日在参加我市反恐教 育宣传周活动启动仪式。

> 通讯员 邓琢玲 摄影报道

(上接1版) 从2021年12月31日,他 每天在城南公园广场打眼的地方,反 复书写出我市前五年工作的四大亮 点:"令人自豪的是——我们一鼓作 气,夺取脱贫攻坚伟大胜利,彻底甩掉 了区域性绝对贫困帽子,与全国、全省 同步全面建成小康社会;令人振奋的 是——我们奋力赶超,重返全省第二 方阵首位,实现了百亿制造企业、百亿 工业项目、国家级经开区、千亿园区和 上市公司历史性突破;令人鼓舞的是 功创建国家卫生城市、全国双拥模范 城市,成功获批湘南湘西承接产业转 移示范区;令人难忘的是——我们众 志成城,抗击新冠肺炎疫情,医务人员 舍生忘死,党员干部冲锋在前,人民群 众万众一心,与时间赛跑,同病魔较 量,快速实现确诊病例清零,持续保持 零新增,在大战大考中彰显了邵阳力 量、邵阳担当。"

"我在家收看新闻的时候,听到《政 府工作报告》提到,2021年我市'改造老 旧小区431个,改造危房3441户,竣工 棚改4329套',我就心潮澎湃。上世纪 70年代,我随丈夫从上海千里迢迢来到 邵阳参加三线建设,现在四五十年过 去,没想到在我快八十岁的时候,还能 住上改造一新的房子,而且居住小区里 还有了健身场所和漂亮的小游园。"大 祥区二纺机社区张大妈快言快语说。

确提出:要'成功创建全国文明城市、国 家园林城市、全国民族团结进步示范 市'。作为一名基层干部,我知道这些创 建工作最终都要落实落地到街道和社 区。生逢盛世,时不我待;重任在肩,使 命如磐。我一定会在街道党工委的领导 下,带领新滩镇街道全体干部群众齐心 协力,攻坚克难,为以上'三创'工作贡 献我们应有的力量。"北塔区新滩镇街 道办事处主任呙奕州说。

"《政府工作报告》在谋划今后五 ——我们争先创优,擦亮邵阳名片,成 年工作时,首先提出要'聚焦打造三个 高地,持续提升高质量发展水平',并 提出要'提升先进制造业综合实力 ……推动企业小升规、规改股、股上 市,做强大企业、培育小巨人,新增制 造业百亿企业2家、50亿企业5家、上 市企业5家、税收过亿元企业10家', 这可谓是把准了邵阳经济发展的脉 搏,给邵阳壮大实体经济开出了一剂 对症下药的良方。"市市场监督管理局 副局长何科能认为。

"协同推进'一群一圈'发展:在我 市东部,实施东部城镇群扩容提质工 程,推动中心城区东连、西扩、南延、北 融,推进基础设施一体化建设,构建 '三区一县'区域中心城市格局,在我 市西部,实施西部生态圈聚力融合工 程,支持武冈打造西部生态圈中心城 市,支持西部县市发展农产品精深加 工等低碳产业。《政府工作报告》提出 "《政府工作报告》在提出今后五年 的这一区域发展布局,既继承了我市 我市经济社会发展主要目标时,再次明 历届市委、市政府的邵阳发展格局思 长陈雪飞表示。

路,又进一步明确了我市东、西部两个 功能区域各自发展的核心任务,立意 高远,谋划科学,切实可行。"邵阳学院 艺术系教授唐文林分析。

"《政府工作报告》提出要'推进乡 村人才振兴,引导能人回乡、乡贤助 乡、市民下乡,努力造就一批新型职业 农民'的乡村振兴思路,进一步坚定了 我扎根农村发展的信心,让我备受鼓 舞和鞭策。"邵东市多特农业发展有限 公司负责人袁子昊说。80后的袁子昊 近年来流转大片土地,发展黄精、玉 竹、药用百合等10余种珍贵药材6000 多亩,解决上百人就近就业,是新时代 一名典型的职业农民。

"《政府工作报告》在提到我市交 通网建设时,提出'加快推进邵阳火车 站综合交通枢纽工程,开工建设邵永 高铁,争取启动娄邵高铁、怀邵桂高 铁、兴永郴赣铁路前期工作;加快白 新、永新、新新、城龙高速公路建设,持 续推进国省干道提质改造',这一设想 气势恢宏。"经常奔走在全国各地的某 物流企业负责人朱海兵憧憬。

"《政府工作报告》最打动我的,是 '办好人民满意教育'八个字,因为这 八个字凝聚着邵阳人民太多的期待, 也凝聚着我本人太多的希冀。希望我 市今后进一步加大公办教育资源投 人,尤其大力推进公办幼儿园建设,让 广大乡村孩子有幼儿园上,而且有好 幼儿园上。"北塔区直属第二幼稚园园

新宁县73家企业受益缓税政策

陈凯 何文君)"这次国家缓税政 策如一针强心剂,极大增强了我们 中小微企业应对市场波动的能力, 提振了度过年底艰难期和走出行业 低谷的信心。"提起缓税政策,新宁 县某木业科技有限公司负责人很是 兴奋。据了解,截至2021年12月31 日,新宁县有73家企业受惠于缓税 政策,缓税额达328万余元。

新宁县现有制造业中小微企业 400多家,其中申报缴税73家,以竹 木加工和电子元件制造等中小微企 业为主,受市场和疫情因素影响,多 家企业发展面临很大压力。

2021年10月底,国家税务总 局、财政部发布《关于制造业中小微 企业延缓缴纳2021年第四季度部 分税费有关事项的公告》明确,延缓 缴纳的税费包括所属期为2021年 10月、11月、12月(按月缴纳),或者 2021年第四季度(按季度缴纳)的 企业所得税、个人所得税(代扣代缴 除外)、国内增值税、国内消费税及

邵阳日报讯 (通讯员 杨坚 附征的城市维护建设税、教育费附 加、地方教育附加,缓缴期限为3个

为了推进落实缓税政策,让政 策红利应享尽享尽快享,新宁县税 务局快速部署、精准落实。该局税收 政策股负责人介绍,缓税政策一出 台,该局就召开专题会,研究缓税政 策,对接业务流程,通过政务公开平 台、税企交流群、电话、短信、电子税 务局、实地上门等方式,多维度宣传 缓税政策。同时结合党史学习教育 "我为群众办实事"活动,组建工作 专班进行专题培训,深入研究、充分 吃透政策要求,并通过大数据分析 梳理辖区内符合条件的制造业中小 微企业名单,对符合条件的纳税人 进行"精准送达""精准辅导"。为确 保政策落实全覆盖,该局在办税服 务大厅设立缓税业务专办窗口,开 通缓税退税绿色通道。同时进一步 拓展网上办税功能,纳税人可通过 电子税务局等线上方式,足不出户 即可办理。

深刻领会会议精神 积极推进重点工作

市市场监管局学习贯彻中央经济工作会议精神

邵阳日报讯 (记者 宁如娟 及与市场监管使命要求相关的会议 通讯员 姚倩) 2021年12月20 日,市市场监管局组织该局党组理 论学习中心组成员、相关科室及直 属二级机构负责人,深入学习中央 经济工作会议精神,用会议精神指 导市场监管工作实践。

大家认为,中央经济工作会议 是党的十九届六中全会之后召开的 一次重要会议,习近平总书记的重 要讲话系统总结了2021年经济工 作,深刻分析了当前国内外经济形 势,对2022年经济工作作出了全面 部署。市场监管部门要深入学习、深 刻领会中央经济工作会议精神,准 确把握四个规律性认识、五个重大 理论和实践问题、七个政策取向以

精神实质。

大家表示,要以会议精神为引 领,积极履职担当,高质量推进市场 监管各项重点工作。要将学习贯彻 十九届六中全会精神、中央经济工 作会议精神和持续深入推进党史学 习教育紧密结合起来,以高度的政 治自觉贯彻落实好上级的各项决策 部署。要落实落细食品药品、特种设 备、工业产品质量安全监管和疫情 防控等工作,坚决筑牢安全生产和 疫情防控防线。要全面总结今年工 作、及早谋划明年工作,认真对待上 级督查考核,对标对表、提质提效, 把握重点、精准发力,全力争取各项 工作、各项考核进入先进行列。

邵阳县为民力解"烦薪"事

2021年以来,他们仅接到拒不支付 劳动报酬案件18起,总欠薪才 民工工资最少的一年。

为有效解决农民工的"烦薪" 事,邵阳县政府牵头,相关职能部门 成立"治欠保支"专项领导小组,按 照"一站式、掌上办"监管机制清欠。 在《保障农民工工资支付条例》实施 后,该县成立了根治拖欠农民工工 资工作领导小组,相关职能部门按 照职能认真履职。

该县审计局把农民工工资支 保支"工作在省考核中评为A级。

邵阳日报讯(通讯员 黄又生 付,作为政府投资建设项目的必审 陈健 龚文斌) 2021年12月21 内容。2016年来累计审计277个,凡 日,邵阳县治安大队负责人透露, 有欠薪的工程,结算付款时亮出"红 灯",倒逼承建方零欠薪。县水利局 创新和完善"以扣代发""不诚信"黑 161.5万元,是2016年以来拖欠农 名单制,每个水利工程按预算从工 程款中留足农民工工资。若拖欠,则 从预留工资中等额扣除代发。6家 拖欠单位和负责人被纳入"不诚信" 联动,多措并举为农民工维权。该县 黑名单,不得参与该县今后的水利 工程招标。

> 据统计,2016年至2021年12月 14日,该县共受理欠薪案394件,涉 及劳动者近7000人,欠薪总额3700 余万元。单笔欠薪最少的120元,最 高的两万多元。2019年,该县"治欠



2021年12月31日,市区二纺机幼儿园的教室内,老师带领小朋友们 通过新年寄语及手工作品展示,表达对新年的美好憧憬。

邵阳日报记者 唐明业 通讯员 钟航玲 摄影报道